

虎门慈善会推助学奖学项目 镇内优秀学生最高奖3万元

东莞时报记者 雷元全

昨日上午,记者从虎门慈善会获悉,该会将启动“海燕计划”助学奖学项目。该项目明确,在虎门镇内学校就读的困难学生和品学兼优的学生,都会列入助学奖学计划中,助学标准最高每人每年7000元,奖学标准最高30000元。

1 助学金最多一年每人7000元

虎门慈善会秘书长黄绮琴介绍,“海燕计划”助学奖学项目主要分为助学、奖学以及精准帮扶三个方面。

助学主要针对虎门镇户籍困难家庭(家庭成员重大疾病、突发事故等)在读的小学生、初中生、中职生、高中生以及大学生(大专或以上学历);非虎门镇户籍(须在虎门居住并购买社保满1年以上)困难家庭(家庭成员重大疾病、突发事故等)在虎门镇内就读的小学生、初中生、中职生以及高中生;在虎门镇内小学、初中、职中和高中就读的困难家庭学生,可申请《虎门镇困难家庭子女爱心午餐项目资助计划》。

“已享受虎门镇财政性助学补助的,暂不列入资助范围。”黄绮琴说,“会参照《2018年东莞市教育基金会资助困难家庭子女读书方案》的标准另行资助,具体为小学生助学标准每人每年1000元;初中生助学标准为每人每年1500元;中职生助学标准为每人每年2000元;高中生的助学标准为每人每年3000元;大学生(大专或以上学历)助学标准为每人每年7000元;虎门镇困难家庭子女爱心午餐项目资助计划,以资助困难家庭子女午餐费的形式,每人1000元/学期。目前爱心午餐已经资助了一期,共有211名学生受惠。”黄绮琴介绍。

2 品学兼优学生最高奖3万元

黄绮琴介绍,虎门慈善会新制定的“海燕计划”助学奖学项目中的奖学计划主要针对三类人群。

一是在虎门镇内学校就读,参加中考、高考成绩优秀的学生;二是虎门户籍的高考应届学生和非虎门籍(须在虎门镇内入读普通高等公办学校)的高考应届学生,参加普通高等学校招生全国统一考试,考取并被录取入读“985工程”大学;三是在虎门镇内学校就读,参加教育部门组织的国际级、国家级、省级竞赛,决赛中获特等奖、一等奖、二等奖、三等奖的学生,在预赛或初赛获奖的不予以奖励。

“其中,中考、高考奖励金发放以学校为单位,根据当年学校参加中考、高考学生的人数,对每所学校中考、高考人数成绩排名前4%进行奖励,每人奖励1000元。对考取并被录取入读“985工程”大学的学生给予一次性奖励,每人奖励10000元(其中对考取并被录取入读清华大学或北京大学的学生给予一次性奖励30000元)。对参加教育部门组织的省级、国家级、国际级比赛,决赛中获特等奖、一等奖、二等奖、三等奖的学生给予一次性奖励,每人奖励1000至5000元。”黄绮琴介绍。



虎门慈善会举行公益活动,筹集资金,帮扶困难群众

东莞时报记者 雷元全 摄

3 困难精准帮扶最高10000元

黄绮琴还介绍,“海燕计划”还计划对在虎门镇内学校就读的家庭经济特别困难学生进行精准帮扶。虎门慈善会工作人员会通过入户走访、调查等方式,结合申请人的实际情况,经虎门慈善会评审小组审核,为贫困家庭学生提供学习和生活费用的资助。

精准帮扶范围是在虎门镇内学校就读,家庭经济特别困难、品学兼优的学生;虎门镇户籍家庭经济特别困难的小学生、初中生、中职生、高中生、应届高考被录取考生及在读大学生。

“我们会根据申请人的实际情况,经我们慈善会评审小组讨论,对经评定

为资助对象的给予一次性资助,每人资助2000-10000元。”黄绮琴介绍说。

昨日,虎门社会事务局局长、东莞市虎门慈善会会长陈国安接受记者电话采访时说,“制定‘海燕计划’,就是为体现东莞市虎门慈善会广泛救助的慈善理念和愿景,我们联合虎门教育办共同开展‘海燕计划’助学奖学项目,项目旨在通过为虎门镇困难家庭、低保边缘户、困难外来务工随迁子女及品学兼优的学生给予资助和奖励,鼓励品学兼优的学生在求学路上积极进取、向上向善,努力成就自己的精彩人生。”

▶ 申请办法

(一)助学、精准帮扶申请办法:学生本人或者监护人到东莞市虎门慈善会填写《困难学生助学金申请表》,并据实提交相关材料。

(二)奖学计划申请办法:学生本人或者监护人到东莞市虎门慈善会填写《励志奖学金申请表》,并据实提交相关材料。

备注:如大家想了解详细的申请流程和须提交的资料,可直接到富虎门民服装商务中心14楼虎门慈善会办公室现场询问,或拨打(0769)82266330进行电话咨询。

▶ 申请时间

(一)助学计划

1. 困难学生救助申请时间为每年9月
2. 爱心午餐项目申请时间为每年3月和9月

(二)精准帮扶计划

申请时间当年有效,当年发放。

(三)奖学计划

1. “985工程”大学奖学金申请时间为每年9月-10月
2. 竞赛奖励金申请时间当年有效,当年发放

▶ 知多D

东莞市虎门慈善会于2017年8月29日正式成立,是由虎门社会各界热心于慈善事业的团体和人士自愿组成并经政府核准注册登记,具有法人资格的地方性、联合性、非营利性社会慈善团体组织。